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Pressemitteilung der futronic GmbH
Wolfram Kohler verstärkt Vertrieb und Technik
Seine Aufgaben: Neue Produkte entwickeln und Marktpotenziale auftun 
Tettnang, 05. Dezember 2016 – Der 40-Jährige wird an der Schnittstelle von Vertrieb und Technik futronic beispielsweise dabei unterstützen, neue Produkte zu entwickeln, weitere Geschäftsfelder und Marktpotenziale aufzutun und strategische Kooperationen anzuschieben.

futronic hat in den vergangenen Jahren intensiv daran gearbeitet, das Unternehmen, seine Produkte und Dienstleistungen noch mehr an den Bedürfnissen seiner Kunden auszurichten. Dazu gehörte beispielsweise, den Vertrieb strategisch zu stärken. Jetzt kommt ein weiteres Mosaiksteinchen hinzu: Wolfram Kohler heißt unser neuer Produktmanager. Und auf den warten große Aufgaben.

Große Aufgaben für den Neuen
Der 40-Jährige arbeitet direkt an der Schnittstelle von Vertrieb und Technik. Aus dieser Position heraus wird er also künftig die Kolleginnen und Kollegen beispielsweise dabei unterstützen, neue Produkte zu entwickeln, weitere Geschäftsfelder und Marktpotenziale aufzutun und strategische Kooperationen anzuschieben. Klar, dass unser neuer Mann dabei ganz nah am Kunden sein, mit dem Ohr auf der Schiene seine Bedürfnisse, Anforderungen, Anregungen und Produktideen ausloten muss. Auch wird er das bestehende Produktportfolio nach neuen Aufgaben- und Einsatzbereichen durchleuchten und konzeptionell weiterentwickeln. Kohler übernimmt außerdem den Bereich Dokumenten-Management und technische Redaktion und schließt damit die Lücke, die Thomas Pausch, langjähriger Abteilungsleiter und seit Monatsbeginn in Rente, nun hinterlassen hat. 

Nach 20 Jahren in München zu futronic
Wolfram Kohler stammt ursprünglich aus dem Westallgäu. Er hat in München Wirtschaftsgeografie mit Schwerpunkt geografische Informationssysteme studiert. Für den ADAC beschäftigte er sich vor allem mit Verkehrstechnik. Seine nächste berufliche Station war Alpine Electronics, Hersteller etwa von Navigationssystemen, für den er in der Produktplanung arbeitete, zugleich sein Sprungbrett in die Welt der Elektronik. Und als es Zeit war, nach 20 Jahren in der bayerischen Landeshauptstadt zurückzugehen in die Heimat, führte ihn sein Weg schließlich zu futronic.

Information: www.futronic.de

Abbildung: WolframKohler.jpg
Bildunterschrift: Auf ihn warten große Aufgaben: Wolfram Kohler arbeitet direkt an der Schnittstelle von Vertrieb und Technik. (Foto: futronic/Lisa Berger)

Über futronic
Die futronic GmbH ist einer der weltweit führenden Anbieter im Bereich komplexer Automatisierungslösungen für Maschinen- und Anlagenbauer für die Glas produzierende Industrie. In den vergangenen Jahren ist das Unternehmen stark gewachsen und betreut mit derzeit 70 Mitarbeitern rund 1050 Anlagen auf der ganzen Welt. Im Bereich Industrieautomation zählen renommierte Unternehmen wie Zeppelin Systems, Liebherr, KTW K. Weißhaupt und ZF Friedrichshafen zu den Kunden. futronic, gegründet 1972, ist ein Unternehmen der Jetter AG. Geschäftsführer sind Michael Preuß und Wolfgang Lachmann.

Rückfragehinweis für die Redaktionen
futronic GmbH, Michael Preuß, Telefon +49 7542 5307-30, Mail michael.preuss@futronic.de
kius kommunikation, René Kius, Mobil +49 171 1915263, rene.kius@kius-kommunikation.de
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