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Pressemitteilung der futronic GmbH
futronic: Mehr Platz nebenan
Tettnanger Steuerungsspezialist schafft weitere Produktionskapazitäten 
Tettnang, 16. November 2018 – Es war abzusehen, die Produktion würde bald aus allen Nähten platzen. Im Sommer hat sich eine Lösung gefunden – auf einem Nachbargrundstück. Dort befindet sich eine Gewerbeimmobilie, die nach umfassenden Renovierungsarbeiten nun die Kabelkonfektionierung, den Kleingerätebau sowie Teile der Entwicklung von futronic beherbergt. Außerdem steht hier jetzt die Trainingsstation für die Schulung von Bedienpersonal von IS-Maschinen. Bei Bedarf ist in dem Gebäude noch Luft nach oben, um den Entwicklungsbereich weiter ausbauen zu können.

„Der Umzug von Teilen der Fertigung nach nebenan schafft darüber hinaus weitere Kapazitäten auf den Produktionsflächen in den Hauptgebäuden“, erklärt ein sichtlich zufriedener Geschäftsführer Michael Preuß (Foto). „Also können wir endlich mehr Schaltschränke bauen und damit die Lieferzeiten kürzen.“ Auch im Hauptgebäude ist damit einiges in Bewegung gekommen: Mehr Platz hat jetzt die IT-Abteilung; und auch für die Vertriebsmannschaft ist nun mehr Raum für weiteres Wachstum.         

Information: www.futronic.de
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Über futronic
Die futronic GmbH ist einer der weltweit führenden Anbieter im Bereich komplexer Automatisierungslösungen für Maschinen und Anlagen. Der Schwerpunkt liegt vor allem auf den Branchen Behälterglas, Wirtschaftsglas, Schüttgut, Getränkeherstellung, Handling & Montage. In den vergangenen Jahren ist das Unternehmen stark gewachsen und betreut mit derzeit rund 80 Mitarbeitern allein für die Glas produzierende Industrie rund 1050 Anlagen auf der ganzen Welt. Geschäftsführer sind Michael Preuß und Christian Benz. futronic, gegründet 1972, ist ein Unternehmen der Jetter AG.
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